

# GORE SREĆE!

VJERSKI LIST

Izdaje: Književno društvo Sv. Mohora za Istru. — Izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu

Poljarnica plaćena u gotovini  
Cijena za pojedini broj 4.— lire,  
u Jugoslaviji 2.— dinara.  
Pretplati: za svaki mjesec 10.— lire  
u Jugoslaviji 5.— dinara.  
Oglasi stoje 10.— lire za svaki  
milimetar visine u širini i stupcu.  
U Rijeci, dne 1. rujna 1948.

## IZVOR SREĆE

Često se govori o egoizmu i altruizmu. Te riječi dolaze od latinskih riječi »ego«, koja znači »ja«, i »alter«, što znači »drugi«. Koji skrbi ili radi prekomjerno za sebe i to tako, da se ne obazire na dobro drugih ili čak druge izrabljuje radi sebe, onmu ka-že mo da je egoist. A tko se žrtvuje za druge, makar i na svoju štetu, onomu govorimo pohvalno, da je altruist.

Nije dakle egoist onaj, koji radi za sebe umjeren i to tako, da ne povrijedi pravu drugih osoba. Dapače nam filozofija dokazuje, da čovječja volja može težiti po svojoj naravi samo za onim, što je dobro. I kad čovjek čini zlo, čini to zato, što mu se to zlo prikazuje kao dobro. Tat, koji krade, čini to radi dobra, koje uzme, t. j. radi svoje koristi. A tko hoće baš da ošteti ili čak ubije svoga bližnjega, odlučuje se na to radi toga, da iskali svoju ljubinu ili da kažnjavaju drugoga čovjeka izvrši po svojem misljenju čin pravice ili da sprijehi drugo zlo, ili jer se u osveti ili u nesreći svoga bližnjega nasluđuje i t. d. I tko si oduzme život, traži dobro, jer hoće da se oslobodi nesreće. Grieh je u tomu, što se traži dobro, koje je samo prividno ili koje se ne smije tražiti. Koji pak čini drugomu dobro bez obzira na sebe — samo zato, da njemu bude dobro (kao na primjer kad se majka posve nesebično skrbi za svoje dijete), onaj čini to dobro, makar i nesvjesno, zato, što ino zadovoljstina u tomu, da »rši vječni zakon ljubavi ili pravde. Time dakako nije rečeno, da takva osoba ne zaslužuje nagradu.

Iz toga proizlazi, da svaki čovjek ide uvijek za nekim, makar i samo prividnim dobrom, to jest za srećom (koja se često sastoji samo u tomu, da otklonimo od sebe nesreću, kao na pr. glad, studen, bolest, smratos i t. d.). Svi ljudi traže uvijek sreću. A da li i kako ćemo je naći — u tomu

### J. PAVLISIC Raj na zemlji

(Nastavak)  
TAJNI ZLOČIN

Sudbonosi je grieh u ženidbu protivvoljna zapreka da se djeca rode. Nije grieh protivvoljna uzdržljivost obiju osoba u zakonu, kao što je to bilo kod ev. Josipa i prečiste Djevice Marije, nego zla upotreba bračnog općenja. Da bi se navjeto u tome oporog, dali, navadaju nemogućnost uzdržljivosti, stonave postojte porodaja za majčino zdravlje i bijedne gospodarstvene prilike. Bog ne zapovijeda ono, što je nemoguće, ni u braku ni izvan braka, ali kada nešto zapovijeda, upozoruje te učini sve, što možeš, a za no što ne možeš, da ga moliš, nešt ti on potpuno. (Sabor Tridentinski — zasjedanje VI. gl. 11). Da je moguć čist život u braku i da nije stonostvan za zdravlje, govore nam i najbolji liječnici svih krajeva. Ako se posve sigurno predviđaju sa strane liječnika stonostvanost postojte za majčino zdravlje, dužni su muž i žena živjeti u uzdržljivosti. Gospodarski su razlozi valjani samo za one, koji se ne trude da poštuju Oca našega, koji je na nebesima, jer On osigurava svakdanji kruh svojoj djeci, i koja ga slušaju.

Koji se ne vladaju u ženidbenom životu na naravnim i Božjim zakonima, oni počinju mriško djelo i samo u sebi nepočinju.

### KRV KOJA VAPJE U NEBO

Dijete je cijeli, živi, čovjek sa dušom i tijelom, ne od dana rođenja nego od dana začeta. Nekoji ubijaju dijete prije nego li se rodi. To je najokrutniji zločin sviju vremena. Nijedan razlog ni majčino zdravlje ni majčino samr-koju bi liječnik najvjesto kao postje-

je problem našega života. Sreća je međutim naše unutarnje zadovoljstvo; veselje, što ga osjećamo u svojoj unutarnjosti, u svojoj duši. Zato i vrijednost naše sjećanje kulturo moramo prosuđivati po tomu, koliko nas ona čini srećnima.

Iz svagdanje životne prakse vidimo, da materijalna dobra, kao što su na pr. hrana, odijelo, stan, tjelesno uzivanje — ne zaslužuju čovječjeg sica, osim možda samo privremeno, t. j. ne donajšu pravu sreću. Mudri kralj Salamon, koji je plivao u slastima ovoga svijeta, uskliknuo je napokon: »Taština nad taštinama, i sve je taština«. Svatko znađe, da je mnogo veće i uzvišene zadovoljstvo učenjaka u znanosti nego li picanje u piću. Ali i učenjak osjeća pak žalosti, jer znađe, da će doći starost i bolest, a smrt će donijeti jednog dana svršetak njegova djelovanja. Osim toga, onaj koji nije nikad zadovoljan s onim što postigne. Uvijek teži za nečim novim. Nijedno nas vremenito i omeđeno dobro ne može zasiti. Zato je i nastala poslovica, da čovječje srce nije nikada zadovoljno.

Ali ipak mora biti moguće da se postigne prava sreća, kad za njom idu svi ljudi svih naroda i svih vijekova. U protivnom bi služaju bio u tom traženju i nepostojte veliki nered na lijepe uređenom svijetu. U čemu se dakle sastoji prava sreća i zadovoljstvo? Samo u tomu, da se postigne beskrajno veliko dobro, koje je jedino sama apsolutna dobrota, istina, ljepota, ljubav i t. d. Samo takvo dobro može posve zasiti čovječje srce i to je Bog. Zato je i rekao veliki učenjak sv. Augustin: »Ti si nas stvorio za sebe, o Bože, i nemirno je srce naše, dok se u Tebi ne smiri«.

Pravi je dakle izvor sreće samo u Bogu. A k njemu vodi ljude — kršćanstvo.

dicu nošenja djeteta, ne daje pravo da se najvjestije bice, jošte nesvodi, ubije i izbavi iz njegove postojte. Svotki, koji tu pomođu, dopuštaju li savjetuju, pa i samji se postojaju u na obični životinjski odnos. Prisiljeni smo postojtati u pravu shvaćanje vjere i kod onih ljudi, koji idu u crkvu. Bogom se, da je nestal — one prave vjere, koja ima snagu pomoci i bregove. Prestoli su samo ostaci —

### KRIVA SLOBODA ŽENE

Oni, koji su protivnici ženidbene vjernosti, govore proti kršćanskoj podložnosti žene prema zakonitu mužu. Oni kažu, da žena mora biti slobodna od muzeve vlasti; i to duševno, ba oduče, naime osloboditi, ako hoće, od zakon- skih tereta kao žena i kao majka; 2. gospodarski, da bez muzeva znanja i protiv njegove volje, stanje voditi svoje poslove i račune, ostavljajući pri- tom djecu, muža i oticu; 3) socijalno, da se može osloboditi od domaće skrbi za djecu i obitelji i ići za svojim na- mjerama i željama. Takva se ženaka sloboda može jako lijepe pripisoditi jednome kodu od voza, koji bi bilo slobodno oči os, obruča (tame) i od zakoni- ca. Što bi, molim vas, vrijedilo takvo kod? I kak kod i žena bez kršćan- skoga zakona.

### ISUS JE DAO ŽENI PRAVU SLOBODU

Isus je oslobodio ženu od ropstva muških strasti i dao joj je mjeslo kra- jice obitelji. Ono, što je u čovjeku glava, to je u obitelji otac, a što je u čovjeku srce, to je u obitelji majka. Ka- da se srce ravna po pameti, tada dođe čovjek do prave sreće. Tako kada je kršćanska žena podložna svome kršćan- skomu mužu, obitava je srećna. Koliko sreće kad mudra glava vodi zdravo srce!

### ISUS JE PUT

»Muzevi, ljubite svoje žene, kako je Krist ljubio »svuju crkvu«. Koji bi drukčije činio, ne bi ljubio nego u vra- to se i ženu.

### Naš premjostaj

Sa ovim brojem prselo se je list — dozvolom vlasti — na Rijeku. Time je naš list pre- šao na još kratkotrajnu granicu između Istre i Hrvatske. Nastoj- taj čemo, da u skladu s tom i- njenikom bude »Gore sreće« tak- der duhovni spoj između Hrvat- skih i Istre, kao što su to bili vjerski listovi na Rijeci već pred više desetogodišnj. Nadamo se, da će svi, koji poznaju važn- st vjers- kog lista, također širti i potpo- magati taj naš list, da bismo ga mogli doskora pretvoriti u tjed- nik.

### UREDNIŠTVO

### Naš čekovni račun

Otsada moći će svi naši povjer- nici i pretpinici slati novic za list »Gore sreće« čekom, koji je naslovljen na »Književno društvo sv. Mohora za Istru« — Pazin (Sjemenište) te nosi broj 45-101. U tu svrhu šaljemo našim pretpinacima i povjerenicima nove čekove, primljene od poštansk- og čekovnog ureda u Rijeci. Na tu naš čekovni račun moći će slati novac također povjerenici i pretpinici iz Jugoslavije i to u di- narima običnim čekovima, što ih može svatko dobiti kod bilo koj- jeg poštanskog ureda. — Inače može i dalje svatko poslati no- vac na Franjevački samostan na Istru (kraj Sušaka).

### Uprava

### Pitanje obnove današnje Njemačke

Jedan od najpoznatiji i najvoda njema- ke katoličke omladine David Gatten- ovim je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današnje stan- je njemačkog čovjeka. »Mnogi se sada vraćaju kući nakon više godina rada u drugim zemljama, ali dosadnji rad- ničko naslje, ustavanje i smrt. Malo je njih ostalo vjernih Bogu, dok su se premnogi smizli do dna pokvarnosti. U vrijeme odgajanja u njih se utvrđavao otrov. Svatko je sredstvo bilo dovoljno- ovin je riječima prikazao današ

